Réécrire ces textes en supprimant les répétitions

1. 
Dans un cirque, il y a un vieux clown. Plus personne ne trouve le vieux clown drôle. Alors le directeur met le vieux clown à la porte. Le vieux clown fait sa valise. Le vieux clown emporte ses costumes à carreaux et sa collection de faux nez. Le vieux clown sort de la ville. Le vieux clown marche longtemps. Personne ne veut du vieux clown. Le vieux clown décide d’aller dans la forêt. 
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Le chien est omnivore. Le chien est plus facile à nourrir que le bœuf ou le mouton, car le chien dévore tout ce qu’on donne au chien. Le chien peut même manger du crottin de cheval et des ordures. Dans beaucoup de pays, les chiens vagabondent en liberté. 
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2. 
L’éléphant d’Afrique risque de disparaître si l’on ne fait rien pour empêcher les chasseurs de tuer les éléphants. Les éléphants sont chassés pour leurs défenses en ivoire. Il faut se battre pour arrêter le massacre des éléphants sinon bientôt on ne verra plus d’éléphant. 
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Objectif : Opérer toutes les transformations nécessaires par un bon usage des substituts  du nom et donner plus de cohésion à son texte.  

· Ateliers de Lecture n°1 : 
· Lecture du texte sur le vieux clown.  

· Echange des impressions de lecture doit permettre l’identification du problème et sa formulation : « Dans les phrases, on entend toujours le vieux clown. Ce serait mieux peut être s’il y en avait moins, pour rendre le texte plus joli ». 

· Quels sont les mots que l’on va pouvoir employer pour remplacer le vieux clown : des substituts du nom clown. 
· Faire la liste au tableau des substituts possibles : on peut en profiter pour rappeler que il et lui sont des pronoms : leur rôle « ce qui remplace un nom ». Mais on essaye de ne pas se limiter aux pronoms. 

· A l’aide de la liste réaliser ensemble, les élèves sont invités à réécrire le texte, en remplaçant le clown peut avant ce travail,  souligner ensemble tous les « clown » en profiter pour rappeler qu’il faut conserver le premier pour pouvoir le substituer ensuite ! 
· Ateliers de Lecture n°2 : 
· Lecture du texte sur l’éléphant. 

· Echange des impressions de lecture. 
· Identification du problème : le même que dans le texte précédent. 

· Proposer aux enfants de rédiger chacun, une liste de substituts possibles, puis mise en commun au tableau. 

· Réécriture du texte avec l’aide de la liste réalisée. 

